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„Geoparky jsou takovou knihou o Zemi a zároveň nejpřístupnější pro veřejnost – lidé vidí
jednotlivé ‚kapitoly‘ na vlastní oči, můžou objevovat,“ přibližuje Radek Mikuláš z
Geologického ústavu AV ČR. „V rámci projektu 4GEON se bavíme o možnostech, jak
geologii lépe přiblížit veřejnosti, a zároveň se snažíme propojit různé geoparky napříč
čtyřmi kontinenty, díky čemuž se vhled do historie naší planety výrazně rozšiřuje,“ říká
Radek Mikuláš.

Od pondělí do středy proběhlo společné setkání řešitelů projektu na půdě FIM UHK. V pondělí
jednání slavnostně uvedl děkan fakulty Josef Hynek, následně docentka Martina Pásková z Katedry
rekreologie a cestovního ruchu FIM UHK představila dosavadní aktivity projektu. Následovaly
prezentace výsledků a výstupů projektu nejdříve prostřednictvím zástupců z Filipín a Tanzanie a
poté se s diskuzí a budoucími plány aktivit představili řešitelé z Peru a Nikaragui.

„Během týdne nás čeká také návštěva českých geoparků i aktivních lomů v Národním geoparku
Barrandien včetně ukázek, jaký vliv mají jeho aktivity na veřejnost,“ vysvětluje Martina Pásková z
Univerzity Hradec Králové, která je hlavní koordinátorkou projektu. „Hosté se seznámí jak s pojetím
interpretace místa a jeho hodnot, tak se zapojením vědeckých institucí do činnosti geoparků,“
dodává Martina Pásková.

„Nejen poznatky o geologickém vývoji a vývoji života, ale také o historii, kultuře a typických
řemeslech místních obyvatel budeme přetvářet společně s našimi zahraničními kolegy do vhodných
sdělení pro návštěvníky geoparků UNESCO Ngorongoro Lengai (Tanzanie), Bohol Island Geopark
(Filipíny), Rio Coco (Nikaragua) a Colca y Volcanes de Andagua (Peru). Zapojen je také Národní
geopark Barrandien, území se světově proslulou paleontologií. Jeho tým v rámci projektu vytváří
zábavně vzdělávací portál GeoEduweb, který postupně vyprofilujeme pro potřeby jednotlivých
zúčastněných geoparků,“ uvádí profesor Josef Zelenka z Katedry rekreologie a cestovního ruchu FIM
UHK.

Zapojené subjekty vytvořili v roce 2020 návrh projektu „4GEON – Four Continents Connected
through Playful Geoeducation“, jehož realizace byla zahájena v roce 2021, kdy se kromě online
workshopů, rozvoje informačních nástrojů a propagace projektu uskutečnilo i první mezinárodní
setkání projektového týmu.
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